

ELŐFIZETÉSI FELTÉTELEK.

Egy évre — — 50 K. — f.
 Hat óra — — 25 K. — f.
 Három óra — — 13 K — f.
 Egyes számok ára 1 korona.

BARS



HIRDETÉSEK

centiméterenként — fillér.
 Nyilattéri közlemények garmond soronként — fillér.

Gyakori hirdetések és a velünk összekötetésben levő hird. irodák árendájában részeseülnek.

KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

A kéziratok a szerkesztőséghez küldendők.

Kéziratok vissza nem adódnak

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. KERSEK JÁNOS.

Megjelen
 vasárnap reggel.

A hirdetőket, előfizetőket és a reklámelölket a kiadóhivatalba kérjük elváltani.

A LAP KIADÓJA: NYITRAI és TÁRSA.

A magyar nyelv használati joga.

Benes Ede dr. csehszlovák külügy-miniszter legutóbb a marienbadi tárgyalásokról nyilatkozván a külügyi bizottságban azon nézetének adott kifejezést, hogy a Köztársaság és Magyarország külön szerződést kötnék egymással a kissebbségek védelméről. Megértéssel kell lenni, mondja Benes, a magyar viszonyok iránt. Le kell szögeznünk ezt a minden betűjében helyes és korrektmondást. Különös fontossága van ennek az igazságügyi szervezetben és az oktatásban. A közönség az igazságszolgáltatásban és az iskolában a nép nyelvének érvényesülését kívánja, amelynek a külügyminiszter fennebbi nyilatkozata szerint nincs és nem is lesz semmi akadály.

Reánk kiváló fontossággal bír ez, mert Levice városa par excellence magyar város. Mindenkinék, aki ebben a városban született, az anyanyelve magyar. Magyarabb volt mindig, mint akármelyik alföldi város, s alsóbb néposztálya a magyar nyelven kívül egyéb nyelvet nem is beszél. Ennek a lakosságának az óhaja mindig az volt, hogy gyermekeit anyanyelvükön iskoláztathassa, hogy az igazságszolgáltatásban és a közigazgatásban is a saját nyelvét használhassa. Benes miniszter beszéde e tekintetben a legszebb reményekre jogosít, most már a gyakorlati alkalmazásának is épen ő reá fogunk hivatkozni, aki ez idő szerint a kormányzat egyik hathatós támasza.

Városunk az új alakulás óta küzd iskolaiért, elemi és középiskoláinak magyar nyelvűvé. Az elemi oktatás még úgy ahogy érintetlen magyar nyelvű, de a mi magyar nyelvű gimnáziumunkból csehszlovák reformgimnáziumot csináltak, amely az alsóbb osztályokban már is egészben szlovák. Hiába mozdult meg a város egész társadalma partkülömbőség nélkül, hiába a város környező hetven magyar község, hiába volt deputáció Prágában a bratislavai skolsky referát, nem engedett álláspontjából s elutasította a városi polgárság kérvényét, amelyet pedig hivatalosan az egészségképviselőtestület is magáévált. Hát ez mélyen lelkünkbe vágott s nem volt közöttünk senki, aki ebbe bele tudott volna nyugodni. Még inkább sérelmesnek tünt fel előttünk az iskolaügyi referens álláspontja, mert hiszen mi nem akartuk kizárólag magunkrésztére a középiskolát lefoglalni, hanem csak a szlovákkal párhuzamos osztályokat kívántunk,

amihhez számarányunknál fogva jogunk meg volt, amit most a külügyminiszter is koncedál.

Ujból fel kell vennünk tehát a tárgyalások fonalát, mert az a meggyőződésünk, hogy a forradalmat követő harmadik esztendőben már a gyakorlati élet követelményeiként jelentkezik a magyar nyelv használati joga, amely helyet követel magának a magyarság tekintélyes számánál és magas kulturájánál fogva. Hisszük, hogy szavunk most nem lesz kiáltó szó a pusztában.

Ugyan azt az elvet akarjuk érvényesíteni az igazságszolgáltatásban és közigazgatásban. A csehszlovák kormány a levicei járásbírósg területét ép azért csatolta a komáromi törvényszékhez, hogy abba mint magyar nyelvű bíróságba szervesen belekapcsolva lehetővé tegye a magyar járás közönségének, hogy jogait, igényeit saját anyanyelvén kereshesse. Kétségtelen, hogy ilyen humánus és előrelátható intézkedésnek nagyobb hatása van minden erőszakos, pacifikációs kísérletnél. Az állam érdeke az, hogy ne neveljen magának ellenséget saját területén, hanem inkább az elenséget is barátává békítse ki. Ebből a szempontból kívánatos, hogy a közigazgatásban is elismertessék a magyar nyelvű polgárok anyanyelvének használati joga. Szükséges ez a közigazgatás menetének gyorsabb és olcsóbb, mégis célszerűbb és jobb intézése szempontjából is. Ez nem jelenti az állam nyelv jogainak csorbítását, csak egy nagyon kényes és nehéz kérdés könnyű megoldását.

Hogy csak egy példát hozunk fel illusztrálásul, megemlítjük annak szükségességét, hogy a telekkönyvi hatóságoknál őrzött telekkönyvek a magyar községekben magyarul vezetessenek, mert ezt ép a birtokos közönség érdeke teszi szükségessé.

A magyar nyelv kiküszöbölésénél az állam érdeke semmit sem nyerne, mert hiszen a nyelv úgy is megmarad; ellenben kiengesztelődésnek szemlémét semmivel sem lehetne jobban meghódítani, mint az által, hogy az állam megmutatja, hogy minden nyelvű polgárai ebben a demokratikus köztársaságban egyenlő jogokat élveznek.

Szlovenszko magyar anyanyelvű polgárai békeségben óhajtanak élni és munkálkodni a szülőföld felvirágzásán egyéb anyanyelvű polgártársaikkal együtt. Azonban ez másképp nem is lehetséges mint úgy, hogy anyanyelvüket szabadon használhassák, azért sem üldözésnek, sem zaklatásnak kitéve nem lesznek. Ragaszkodnak a

magyar kulturához, mert a kultúra, bármily nyelvű is, a közérkölc a közegészség, munka szeretet fokozását célozza. Mennél nagyobb kulturája valamely népnek, annál nagyobb a rend szerete, törvény tisztelete és Isten féltelme.

A magyar kultúra már tisztességes helyet foglal el még a nagy államok kulturája mellett is. Nem lehet tehát egyszerűen skartba tenni. De helyet kér magának.

A világ-eseményekből.

A szerb regens ellen elkövetett merénylet ügye folyamán újabb letartóztatások történtek Ujvidéken egész löszerraktárt fedeztek föl, puskákat, revolvereket, bombákat és egyéb löszerezanyagokat találtak a hatóságok. A merénylők kihallgatása folyamán kiderült, hogy a kommunisták számos más merényletet is terveztek.

A japán kormány azzal a lehetőséggel foglalkozik, hogy az Angolországgal való szerződést megszüntesse és Angolországgal és az Egyesült Államokkal megegyezést kössön a tengeri fegyverkezés csökkentésére. Megbízható angol forrás szerint az angol-japán szerződést már nem fogják meghosszabbítani.

Budapestben a hadifoglyok ügyében pártközi konferencia volt, melyen a kormány közölte a revali tárgyalások eredményét. A bolsevikik négyszáz magyar kommunistá kiállítását kívánják a magyar hadifoglyoknak Oroszországból való hazabocsájtása fejében.

Délszerbiában az agrárreform anarchisztikus viszonyokat idézett elő. A mohamedán hajdúk több mint 400 állami tisztviselőt és csendőrt és néhány ezer szerb polgári lakost legyilkoltak.

A nagykövetség tanácsának vezértitkársága jegyzékben felszólította a magyar kormányt, hogy 14 napon belül a trianoni békeszerződés hatálybalépése után nevezze meg kiküldöttjeit a határmegállapító bizottságba. Magyarországon négy határbizottságot állítanak fel, melyekbe a nagykövetség tanácsa 5—5 Magyarországi és az illető szomszédállam 1—1 tagot nevez ki. Ezért minden állammal szemben a határt külön bizottság fogja megállapítani. A bizottságok költségeit felében Magyarország, felében pedig az adott esetben érdekelt állam fedezi. Ezek a bizottságok trianoni békeszerződés hatálybalépése utáni első napokban Párisban fogják megtartani alakuló üléseket. A határnak a trianoni békeszerződés értelmében való megállapítása után a bizottság az egyes helyeken szükségesnek látszó változásokat fogja tárgyalni. Azokon a területeken, ahol változtatások lesznek, a határvonalat ideiglenes határként fogják megállapítani.

Németországban Hermes dr. közlélmézi miniszter kijelentette, hogy a szabad gazdálkodásra, ha váratlan események közbe nem jönnek, a jövő évben lehet áttérni.

A magyar miniszter tanács felhatalmazta az igazságügyi minisztert, bizza meg az ügyészséget, hogy vádat emeljen mindazok ellen, akik az októberi forradalomban részesek voltak.

A bolgár fővárosban, Szófiában és a vidéken komoly zavargások törték ki. A bolgár Leva árfolyama a napokban 7.20 osztrák koronáról 5 koronára süllyedt.

De Valera az irfölkölköz vezére Londonba jő. S az angol sajtó nagy örömmel és reménységgel tekint e tárgyalások felé, mely az angol miniszterelnök s a sinnefinisták vezére között fognak folyni.

A dublini lordmajor a dublini városháza előtt kihirdette a fegyverszünet megkötését.

A német kormány a államháztartás költségeinek fedezésére az ultimátum végrehajtására évi nyolcvan milliárd papírmárkára van szükség. Ennek az óriási összegnek fedezésére új adókat vetnek ki az ingatlanokra, valamint felemelik a jövedelemadókat.

A gabonatermés Magyarországi kilátásai a földművelési miniszter legújabb jelentései szerint eléggé kedvezőek. Legalább 20—24 millió várható búzában és rozsban.

A trianoni szerződést a francia szenátus elfogadta a kisebbségekről szóló jelenléssel együtt.

Borzasztó éhínség van Oroszországban. A volga területet borzasztó szerencsétlenség sújtotta a szárazság oly nagy, hogy egész sor kormányzóságban a gabona teljesen elpusztult, az éhínség 25 millió embert sújt és messze felül fogja mulni az 1891.-iki éhínséget. Samara kormányzóságából a lakosság kelet felé menekül.

Pilsudsky, a lengyel államfő ellen merényletet követtek el. Egy diáknak sikerült az államfő dolgozószobájába hatolnia, ahol több pisztolyövest adott le, azonban valamennyi golyó célt tévesztett. A varsói rendőrség állítólag egy messzeágazó összeszűrésnek jutott a nyomára, amelynek kezdete és első célja az elnök megölése volt. Már eddig számos egyént tartóztattak le.

Délalbániában fellázadtak a mirditák és teljes autonómiát követelnek. Az albán kormány a mozgalom elnyomására erős csendőrsztagokat küldött ki.

Az általános leszereléshez az ántánt hatalmak egy hatalom kivételével hozzájárultak. Egy esetleges újabb felkelést a lengyelek részéről az ántánt nem fog megtűrni. A lengyel határokat erős ántánt csapatokkal rakják meg.

A török hadsereg gyorsan halad Brussa felé a görögök csak nagyon is gyér ellenállást fejtenek ki. A török csapatok hét görög csapatot ejtettek foglyul, több száz gépfegyvert és sok ágyút zsákmányoltak. Jericanyánál és Tatarai Tarjánál a görögök a török túzárségtől óriási veszteségeket szenvedtek. A török jobbszárny Bakcecik városa előtt áll, míg a centrum a Boszporusz felé nyomul és 30 kilométernyire áll Konstantinápolytól.

A francia csapatok tervszerűen üritik ki Kisázsiaát. — Egy angol jelentés szerint Bulgáriában a hadsereg létszáma hatszorosan akkora, mint amennyit a békeszerződés engedélyez, ennél fogva felfogják hívni Bulgáriát arra, hogy a létszámon feletti katonaságot szerelje le.

Betörő világ Léván.

Betörő inasok.

Mindig híresek voltak a lévai inasok, valamikor három napig tartott az inasbál, mert az övék volt a tarsang utolja vasarnap délutántól hamvazó szerda reggelig. Olyan cécut nem látott hát vérmege, mint amilyen a leveicei inasok csináltak, mert esztendőben egyszer aztán alaposan kimulatták magukat. Az inasbál gazdája és a gazdné nagy tekintélyben állott a legényjelöltek előtt. Az inasbálon mindig tömve volt három éjszakán át a táncterem s akkor, ha nagy sár volt puttonban hordták a lányokat a bába. Azóta ezek az inasok már rég felszabadultak mesterek is lettek, meg is haltak. Fordult s világ. Ma is vannak inasok, csizmadia, suszter, szabó, asztalos, kalapos, lakatos inasok, azaz pardon tanonok s ezek mellett vannak tolvaj inasok is, akiket a szemfüles detektívek a héten lepleztek le s állították a bíróság elé.

Hogy hol tanulják az inasok a tolvajlás nemes művészetét arra könnyű a felelet. A sétaterekben, a szőlők alatt a patak mellett ahova járnak csavarogni akkor, amikor a templomokban javában folyik az istentisztelet. Van közöttük egy két rafinált alak, aki egész előadásokat tart nekik a tolvajlásból és a betörésből. Az újabb időben Levicéén több betörés történt, melynek tetteseit eddig bottal ütötték. Azonban Levica város két szemfüles detektívje felvetve a küzdelmet és egy nyomon elindulva kiderítette a következőket.

Fiatalokru kereskedő és iparos tanoncok egymást biztatták, hogy lopjanak, gazdákotl arukat s azokat értékesítve maguknak jó napot csináljanak. Knapp Ignac már régóta észlelte, hogy üzletéből különféle pipere-száppanok, illatszerek, zsebkés, ridikülök különféle börtörácák eltűnnek és a tettes nyomára sehogyssem akadnak. A detektívek csakhamar megállapították, hogy a lopást a tulajdonos egy fiatalokru segéde követi el, ki az ellopott tárgyakat a szintén fiatalokru háziszolgával együtt vágta zsebre és különböző orgazdáknál értékesítették, akiknél az ellopott áru, legnagyobb részét is megtalálták.

A detektíveknek eszükbe volt a tolvaj iskola és vallatóra fogták a fiatalbűnösöket s csakhamar megállapították, hogy igy lopták meg Wilhelm Béla, fűszerkereskedő, Schönstein Adolf borkereskedőt, és Kempfner Jakab vegyes kereskedőt fiatalokru tanoncai. De legnagyobb sikerük a tolvaj inasoknak az volt, hogy bejártak Hamburger József leveicei uriszabó üzletébe. Ugyanis a tolvaj szövetségnek első két tagja több jó sikerült lopás után elégszen ki akart öltözködni s rábeszélért a szabóüzlet egyik fiatalokru tanonca, hogy gazdájától szöveteket emeljen el. Csakhogy ez nem sikerült, mert a tulajdonos, mingi vigyázott a gyerekekre, csakhogy nem azért volt a tolvaj iskola, hogy az inasok ne tudjanak magukon segíteni. A drogerista szolgája egy darab szappant adott a szabó inasnak, hogy azzal Hamburger kirakatának zárját lemintazza. A szappanminta után azután egy szintén fiatalokru lakatos növendék alkulcsot csinált, mivel éjjel 11 órakor kinyitották Hamburger üzletét, onnan szövetet, bélest, vitték el s mint akik jól végezték dolgukat az üzletet szépen visszazárták. A jól sikerült betörésnek híre kerekedett a tolvaj világban, oda a kulcs segítségével többször is bejártak. Minden alkalommal jól megrakodva jöttek ki. Az elbizakodott nagreményű tolvajok sikerükön felbuzdulva, Deutsch Izidor szomszédos divatárú üzletébe akartak betörni, de már itt utolérték a detektívek a csakhamar a tolvaj szövetség valamennyi tagját az orgazdákkal együtt előállították a rendőrségen, hol nagyba csodálkoztak, hogy így kerültek ok a kitűnően vizsgázott inasok rendőrkézre.

Eltűnt raktár.

Ádám György gyomai lakos, aki 1914. évben Levicéén akart meglepedni, idehozta lakatos, asztalos szerszámait, réz és fémanyagait, butorát, mely, mintegy 100.000 korona értékét képviseli. Időközben katonának is be kellett rukkolnia, tárgyait berak-

tározta egyik leveicei szállító raktárába. Nemrégiben jött vissza Levicére s meglepetve állapították meg, hogy az egész raktár tartama eltűnt. A leveicei rendőrség detektívjei csakhamar kiderítették, hogy a raktár dézs málását Urbán Gyula ócska vaskereskedő kezdte meg, aki ugyanazon udvarban lakott, a raktár deszkafalát kiemelte s az itt támadt nyíláson ki-be járva hordott el mindent. Az első kocsi árut leveicei kovácsok és bognároknál értékesítette, de aztán saját családtagjai s egy-két leveicei kereskedő is kapott belőle. Nemcsak a butorokat s könnyebb tárgyakat, de nehéz vasbalkokat, állóket, tűzhelyeket spirál-furókat, gyalupadokat, lopták és szállította el. A lopásban Kubriczy János ipája is részt vett akinél egy mosdót, egy éjjeli-szekerényt megtaláltak. A nyomon haladva a detektívek csaknem az összes dolgokat megtalálták és beszállították. A legkülönösebb a dologban csak az, hogy nyomozás közben meg számos oly dolgokra is akadtak, amelynek ez ideig gazdájuk nem jelentkezett de valószínű, hogy ezeket is, valahonnan lopták.

Tolvajok és detektívek remekelése.

A husvéti ünnepek alatt Jeszenszky István leveicei vendéglős lakását feltörték s onnan sok arany és ezüst neműt, köztük 248 drb. öt koronásat elloptak. A lévai rendőrség már az eset után rövid időre kinyomozta, hogy a betörésben ludasok Vajda István 23 éves, Kristófi Mihály 20 éves lakatos segédek és Szeniczei László és Szeniczei Gyula asztalossegédek. Akkor az ügy a komáromi állami ügyészséghez került, de az ügyészség, a vád emelésre elég alapot nem találván a nyomozást megszüntette és valamennyit szabadlábra helyezte. Detektívjeinket azonban nem nyugtatta meg ez a határozat, mert meg voltak győződve, hogy szimatjuk helyes nyomokon járt. Sorra vették a szomszédvárosi ékszerészeket és aranyműveseket s megállapították, hogy Vajda István, akinél egy bádogdobozt egy fésűt, egy gyöngyszerekből készült olvasót és 67 drb. ezüst koronást találtak, a lopás után özvegy Jakab Józsefné Nevla Anna nyitrai ékszerésznek 48 drb. 1 koronást, Sikk Gyula nyitrai ékszerésznek egy aranyórát és ennek segédjének egy gyémánt gyűrűt, Kohn Árnin nyitrai zálogház tulajdonosnak egy aranykarkötőt, Gelléry Jenő galgóczi aranyművesnek 2 drb. aranygyűrűt 9 alpakka kanzalat és Májor János ékszerésznek Érsekújváron 2 méter hosszú női nyakláncot, Kovács Lajos nagyszálló mézárósnak Kristófi 67 drb. 1 koronást adott el. Ezenkívül Otvégy Reimund ékszerésznel egy arany órát láncsal találtak meg, mely szintén ebből a lopásból származott, melyet Vajda István és Szeniczei Gyula adtak el. Ezenkívül Rappoport Manó lévai ékszerésznel 66 drb. ezüst koronást értékesítettek. A detektívek a súlyos terhelés gyanu okok folytán újból elfogták Kristófi Mihályt, Vajda Istvánt és Szeniczei Lászlót.

Szeniczei Gyula megszökött, de a detektívek utolérték és behozták. A kihallgatásnál azután előadták, hogy husvét vasárnapján négyen összeültek és azon tanakodtak, hogy miképen lehetne egy jó szájrét csinálni? Vajda István részletesen előadta tervét, hogy Jeszenszky István vendéglős lakásában nem lesz otthon senki s ott igen szép zsákmány kínálkozik s ide lesz legjobb behatolni. Meg is állapodtak, hogy mind a négyen ott lesznek. Kristófi Mihály és Vajda István már este 9 órakor ott settenkedtek a kiszemelt ház előtt, de a Szeniczei fiuk nem jelentek meg, ezért ok ketten, mikor az utca elcsendesedett, álkulccsal kinyitották a lakást és abban behatolva, amit csak lehetett értékes dolgot mindent elvittek. A kapuban már várta Szeniczei László és később azután Szeniczei Gyula s mind a négyen egymás között a loptott holmit felosztották.

Nagy örömben voltak, mikor az ügyészség szabad lábra helyezte őket, de szabadáguknak nem örülhettek sokáig, mert a detektívek ismét hívőre tették őket. Levica város közönsége elismeréssel adózik a detektívek kitűnő munkájának, mely egy immár határt nem ismerő garzdálkodóktól szabaddította meg a várost.

Különfélék.

— **Adókövetés.** A jövedelmi-vagyon és hadi nyereség adóbizottság *Huberth Vilmos* elnöke alatt immár harmadik hónapja tartja üléseit a városháza közgyűlési termében naponként reggeli 8 óráig kezdve. Ez idő szerint a tárgyalások befejezéshez közelednek. A tárgyalások iránt igen élénk érdeklődés mutatkozott, amennyiben az adóköteles felek legnagyobb része megjelent s persze mindegyik kifogásolta adóját. Letárgyalták már az összes levicei járásbeli községek adóját s utoljára *Levice (Léva)* városát amelyet a héten be is fejeznek. Mint értesülünk azután július 25-én a III. osztályu kereseti adókövető bizottság kezdi meg tárgyalását ugyanott.

— **Közigazgatási tanfolyam.** Szlovenszko teljhatalmu minisztere nemrég kiadta az államnyelv elsajátítására vonatkozó rendeletet. Evégből a tekovi župan is szétküldte a hivatalos rendelkezést, amely a tanfolyamok felállításáról szól. Levicein is lesz ilyen tanfolyam, mely szeptember hó 1-én fog megkezdődni és egy évig tart. A tanfolyam 2 szemeszterből fog állani melynek végén a hallgatók vizsgáznak. A tisztviselők eme alapján nevezetnek ki és véglegesíttetnek. Akik nem felelnek meg a kívánt követelményeknek egy évi halasztást kaphatnak. A tanfolyam két részből áll kezdők és haladók. Hogy ki és mennyire bírja az államnyelvet — kezdők vagy haladók tanfolyamát köteles hallgatni — azt a vizsgázó bizottság elnöke vagy helyettese állapítja meg.

— **Hangverseny Vihuyén.** *L. Corodini* Margit zongora tanárnő, az előnyösen ismert zongora-művészőnő ma vasárnap, július 17-én délután *Fischer Mici* ének-művészőnő közreműködésével Vihuyén a győgyfürdő nagyteremben hangversenyt ad mely este 6 óra körül veszi kezdetét. A hangverseny után a fürdő tanc és olvasó termében kedélyes táncmulatság lesz. A fürdő idején eme kedves újdonsága iránt városunkban is élénk érdeklődés mutatkozott.

— **Gyászhir.** *Patay Kálmán* ágófi ref. tanítót és nejét *Kovács Erzsébet* úrasszonyt kérelmetlenül sors keze pótolhatatlan veszteséggel sújtotta, amennyiben egyetlen fiuk *ifj. Patay Kálmán* VII. o. gimnásiumi tanuló f. év. 14-én este 6 óra körül életének 17-ik évében, rövid szenvedés után csendesen elhunyt. Szorgalmas mindig szolgálatkész jó fiú volt, kit méltán siratta az egész család. Halálát szülein kívül nagyanyja, szül. *Kovács Jánosné* s két nővere, *Patay Margit* és *Olga* gyászolják. Hílt tettemét július hó 16-án helyezték örök nyugalomra. Kiterjedt rokonság s a család számos jó barátjának rész véte mellett Nyugodjék békében.

— **Munkások Rokkant és Nyugdíj Egyesülete** értesíti tagjait, hogy a Bratislavában ez év május 22-én tartott küldöttközgyűlési határozat értelmében beterveztették a kormányhoz a módosított alapszabályokat. Ezzel kapcsolatban tudatjuk a t. Vezetőséggel, hogy ez év augusztus első hetétől kezdődőleg a tagsági díjak hetenként a következők lesznek. I. o. 1. kor. II. o. 1.50 kor. III. o. 2. kor. Ezzel egyidejűleg felemeltetik a rokkantsági segélyek is, tíz év után I. o.-ban 40 kor. II. o.-ban 60 kor. III. o.-ban 80 kor. Azon tagok akik ez évi-ig még nem töltötték be 15-ik tagsági évüket az újabb magasabb segélyeket csak az esetben kaphják meg, ha ezen időponttól számított 5 év múlva válnak rokkantakká. Azok akik a 15 év tagsági évüket ez év aug. 1-én már betöltötték 3 év múlva akik pedig a 20 tagsági évüket töltötték be 2 év múlva élvezhetik a tagsági éveik arányában a felémelt magasabb segélyeket. Ezen várakozásé időn belül, rokkantakká válók egyelőre a régi alapszabályokban meghatározott segélyösszeget. A hátralekös tagok folyó évi augusztus hó 1-1-ől fogva hetenként 10 fillér késedelmi kamatot kötelesek fizetni. **Vezetőség.**

— **A „Komáromi Lapok“.** Ilyen néven eddig hetenként jelent meg ez a komáromi magyar újság. Legutóbbi számában olvassuk, hogy ezentúl minden második napon fog megjelenni. Örömmel vesszük tudomásul és örömmel közöljük ezt a hírt,

mert a „Komáromi Lapok“ térfoglalása a magyar szellem erősödését jelenti. A lap már eddig is megalkuvást nem ismerő bátor szónóója volt a magyarság kisebbségi jogainak és a magyar kultúrának és, hogy a jövőben is az lesz, ahhoz semmi kétség nem fér. Hathatósan szolgálta e lap mindenkor a magyarság kultúra közösségét és felemelte szavát mindenről, akár kívülről a a magyarság ellen intézett támadás ellen. Romlatlan, szinmagyar szellem árad anaak szavából, amely szellem egyedül lesz képes megküzdni azzal a bomlasztó iránnyal, amely a külföldön magyar nyelven intézi aknamunkáját az itteni magyarság ellen is. Üdvözöljük a „Komáromi Lapok“-at abban a reményben, hogy legközelebb mint napilapot láthatjuk olvasó közönsége kezében!

— **Esküvő.** *Molnár Jenő* helybeli szabóiparos f. hó 15-én örök hűséget esküdött id. *Konecsny József* kedves leányának *Vilmának*.

— **Új zenetanárnő.** *Norganer I.* kisasszony zenetanárnő, mint bennünket értesítenek, augusztus 1-én Levicein zongoratanfolyamot nyit Zöldkert utca 12. sz. alatt. A zenetanárnő *Groer József* pozsonyi zeneiskolájában kezdte tanulmányait s majd elvégezte a budapesti zeneiskolát s mint annak jeles növendéke mindenütt nagy sikert aratott kiváló zenei képzettségével és talentumával. Beiratkozást és előjegyzéseket elfogad.

— **Rendőrbiztos.** Városunkban, mint értesülünk, a régi rendőrbiztos állást a kapitányság betölteni akarja, e célból a városi képviselőtestület legközelebbi közgyűlése elé javaslatot fog terjeszteni. A rendőrbiztosra egy részt a városi forgalom emelkedése folytán, szükségessé vált fokozottabb ellenőrzése, másrészt a bünygyekben a nyomozás teljesítése s a rendőri felügyelet céljából van szükség. Javasolni fogja tehát ennek az időközben megszüntetett állásnak rendszerezését és mielőbbi betöltését.

— **Statiztika.** A cs. közokt. miniszterium nemrég kiadta Szlovenszko Inspektorátusának statisztikai kimutatását is. S így a levicei inspektorát statisztikája a következő: Iskolák száma 97. Magyar tannyelvű 83, tót tannyelvű 14. Állami iskola van 7, r. kath. 52, ág. ev. 1, ev. ref. 28, izr. 7, Közs. 1, magán. 1.

— **Magyar tankönyvek.** Örömmel olvassuk a lapokban, hogy a jövő tanévben már rendes mederben fognak folyni a tanítások, mert a magyar tannyelvű iskolákban használandó tankönyvek már megjelentek. A tankönyveket — mint hírlik — szakemberek készítették s így reméljük, hogy azok didaktikai, praktikai, vallásferkölcsi kulturális tekintetben is kifogástalanok lesznek.

— **Eljegyzés.** *Rónai Aurél* Levicein eljegyezte *Tauber* *Elluskát* Leányvárról. (Minden külön értesítés helyett.)

— **Trafik újdonságok.** Mint a lapok jelentik a dohány és szivartrafiknak legközelebbi újdonságai lesznek. Új szivar jön forgalomba „*Virginiosa*“ név alatt; a pipások új pipadohányt kapnak és „*Varinas*“ nevű dohánkyűlönlégséget. A cigarettázókat „*luvek*“ cigarettával fogják megörvendetelni, melynek darabja 1-20 koronába fog kerülni.

— **Nem akar esni,** nem az eső, ami szintén el kellene, hanem a hús ára. Niincs olyan konzervatív ember a világban, mint egy lévai mészáros. Hozzánk napról-napra érkeznek panaszos levelek, hogy mindenütt 6 korona a hús, sőt sok helyen olcsóbb. Nálunk 12 korona még mindig annak dacára, hogy a marha már 3 koronaért is kapható. Hát ez nem megy. Kérjük a hatóságot, hogy a tényleges viszonyoknak megfelelőleg állapítsa meg a hús árát és semmiféle kalkulációnak ne engedjen, mert — mint egy panaszos polgártársunk írja — enni csak muszáj s még nem látott a világ tönkrement mészárosát és székét. Ha látják, hogy nincs máskép, akkor se fogják a boltot becsukni; hanem mérni fogják olcsó pénzen, de még mindig tekintélyes haszonnal. Aki pedig vonatodik, már működik az uzsora bíróság s az 1919. évi 586. t. 7. §-a alapján majd rájuk huzza a vizes lepedőt. Az ellenőrző közegek feladata lesz ezután rendet terem-

teni. Nem szabad tűrni, hogy városunk egész Szlovenszkoában legdrágább legyen. A kormány kiadta a rendeletet, hogy az uzsorát le kell törni, a legszigorubb eljárás kell a husárok leszorítása céljából megindítani, mert olyan mészáros még nem akadt, akibe lett volna annyi becsület, hogy önként szállította volna le az árakat; úgy kell ezt a közönségnek kiverekedni. Tegnap már 10 koronáról beszéltek a mészárosok, de ha 6 koronában lesz megállapítva, még akkor is elégét nyernek. Csak lejjebb lejjebb mészáros urak.

— **Végrehajtják a birtokreformot.** A „CSI“ prágai jelentése szerint: Az állami földhivatal munkaprogrammja az első időszakra a következő: A program legalább három évre szól, amennyiben Csehország, Morvaország és Sziléziáról van szó és legalább egy évre, amennyiben Szlovenszko és Ruszinszkoáról van szó. A földreform végrehajtására az átvett nagybirtokon felosztott bizottságokat fognak létesíteni. Csak ezek lesznek jogosítva kérvényeket átvenni. A bizottságok dolgozzák ki a felosztási terveket. Az elsőidőszak átvételi terve 492.000 holdakra vonatkozik az egész államterületén, mely egy része a 313 lefoglalt nagybirtok és 215 birtoknak. Egyidejűleg közzéteszik az átvett birtokok jegyzékét Szlovenszkoában az első időszakban 39.000 holdat vesznek át, mely 62 nagybirtokhoz tartozik. Ruszinszkoában 500 hold földet vesznek át. Csehországban 248 nagybirtokot vesznek át Prága területén kívül; 58-át 97.000 hold föld és 265.009 hold erdővel egészen átvesznek; 9 nagybirtokból összesen 16.000 holdat vesznek át. 12 nagybirtokból 40–60% földet, körülbelül 12.000 hold földet vesznek át; nagybirtokból 40%-nál kevesebb földet vesznek át, és pedig 300 majort egészen és 130 majorból 40–50%-ot.

— **Gyilkosság Vámosladányban.** Július 14-én kora reggel, a Levice városával szomszédos Vámosladány községben a közbiz. köbányához vezető uton verbe fagyba találtak a mezei munkára sietők *Fürjes Sándor* vámosladányi földmivest. Feje négy fejcsapással be volt zúzva s mikor felemelték, már halott volt. A csendőrség megindította a nyomozást és őrizetbe vette a Csáki *András* vámosladányi gazda fiát, akinek a meggyilkolt *Fürjes* arató munkás volt, de ahol valami esekélyesség miatt a gazda fiával összevesszett Vámosladányban nagy feltűnést keltett az eset, mert Csákiakat tisztességes, jóra való embereknek ismerik, kíról alig hihető ily gonosz tett.

— **Mennyit költenek a szociálisták szervezkedésre.** A brüni agrárpolitikai tanfolyamon *Lichter Károly* a szervezkedés kérdéséről tartott előadást és ebben érdekes adatokat hozott fel a szocialista szervezkedés világából. A cseh-szlovák államban az elmúlt évben párt tagdíjából befolyt 29 és fél millió korona, a kiadások (titkárok fizetése, újságokra, sztrájkok segélyezésére) 20 milliót tettek ki, úgy, hogy a pártnak az év végén 9 és fél millió koronája maradt. Dacára a nehéz gazdasági körülményeknek, a szocialista munkások rendszeresen fizették a pártdíjat, amely minden egyesnél több mint 100 koronát tett ki, emellett előfizettek a pártlapokra, adakoztak a választási alapra s ha ezeket a tényeket számításba vesszük, meg lehet érteni, hogy a szociál demokráta párt hatalmat képes magának teremteni ebben az államban.

— **Mennyi papirpénz van Európában?** Ez év január 1-én — Oroszország kivételével — Európában 273 milliárd francia frankot ért el Európa bankgyőfoglalma. Ebből Németországra jut 86 milliárd, a volt Osztrák-Magyar monarchia területére 81 milliárd, Franciaországra 38 milliárd, Olaszországra 19 milliárd, Romániára 6 és Ausztriára 5 milliárd. A fődizetre szolgáló arany értéke ugyanakkor 18 milliárd frankot tett ki. Az arany fődizet mindössze 6 százalékot tett ki.

— **A prága—budapest—belgrádi gyorsvonat.** Július 1-én indult az első közvetlen gyorsvonat Prágából Pozsonyon és Budapesten át Belgrádba. Ezek a gyorsvonatok háló- és étkezőkocsit is visznek.

magukkal és naponta fognak közlekedni. Belgrádból közvetlen kapcsolat lesz a konstantinápoly—szófia és athén—szalonikai expresszvonatokhoz.

— **Reklamációk a választók névjegyzéke ellen.** A választók névjegyzéke június 15-től kezdve a közösi hivatalokban betekinhető reklamációk megtétele végett. Ezek szerint a jegyzékek szerint fogják Szlovenszékben a közösi választásokat megtartani, miért is ajánlatos, hogy minden választó már most informálódjék és gondoskodjék arról, hogy a jegyzékbe fel legyen véve.

— **Leszállítják a vasuti tarifát.** A minisztertanács elhatározta, hogy július 1-étől kezdve Szlovenszékben leszállítja a vasuti tarifát. — Így különösen bizonyos árucikkekre fognak jóval olcsóbb árakat megállapítani, ami által a vasutiminisztérium körülbelül 300—400 millió bevételtől esik el. A Kassa—Óderbergi vasutnal, melynek államosítását még eddig nem lehetett keresztülvinni meg fogják szüntetni az eddigi 5—7 százalékos szállítási adót.

— **Könyvités a magyar külkereskedelmi forgalomban.** Amint Budapestről jelentik, pénzügyminiszter rövidesen rendeletet fog kibocsájtani, amely összefoglalja a kivitel és behozatali tilalom alá eső árukat, mégpedig alaposan megrostálva az eddig kiadott tilalmakat. Azok a cikkek, melyek nem lesznek ebbe a jegyzékbe foglalva, szabadon exportálhatók. Lényegesen meg fogják könnyíteni a tranzit-forgalmat is azért, hogy be lehet majd hozni és és külön engedély nélkül újból kivinni egyébként tilalmazott árukat is, ha az elszállítás két héten belül történik.

— **A mozi ma, vasárnap, július 17-én két előadást tart, 6 és 8 órákor melyeken a J'accusi II részét fogja bemutatni.**

Bücsújárat: Mária Tafere, Sz. Háromsághegyre, Nagy Mária Zell és Anna hegyre. Indulás Bratislavából főpályaudvar aug. 11-én reggel 3⁴⁵ kor Wienen át. Visszaérkezés Bratislavába aug. 17-én este. Részvételi díj amelyben az utvelekek megszerzése is bennfoglalatik 190 c. K. Vamvizsgálat megváltva. Jegyárúsítás Leviceén Fogy. szövetkezet és T. & A. Bat'a cipőüzletben aug. 3.-aig.

A közönség köréből.

Nyilvános küsznet.

A Bars 26. számában a Női Mária kongregáció által e címen közzétett gyűjtések és adományok kiegészítéséről közöljük, hogy zászlószövegekre a következő adományokat kaptuk: Szabadhegyi Zoltánné 200 K., Kazy Lászlóné 150 K., Kazy Lázárné 150 K., Kazy Jánosné 100 K. Az előző elszámolásból kimaradt 2 tétel: Zolrik Stefánia 10 koronát és Keperniczky Józsefné ezüstanyag adománya.

Mindenekért hálás köszönetet mond

A Női Mária-kongregáció.

Küsznet nyilvánítás.

Mindazon jó barátok és ismerősök kik drága felejtethetlen hitvesem illetve édesanyánkat utolsó útjára elkísérték s részvétükkel fájdalmunkat enyhíteni szívesek voltak ez uton mondunk hálás köszönetet.

A mélyen lesújtott Koskó család.

Jótekonyság.

Gyermekek a gyermekekért. Egy kis működővel csapat, névszerint: Éder Olga, Diamant Olga, Pekárik Rózsi, Pekárik Gizella, Varannay Manzi, Varannay Juczi 1921. július 10-én gyermekekéldő tartottak Pekárik Vilmos ur házában, melynek jövedelme 113 koronát a Gyermekek Otthonának följánlották. Adja meg őket érte a jó Isten minden áldásával.

Dr. Frommer Ignác.

Közgazdaság.*)

A Tekovámegyei Gazdasági Egyesületi Árusztálya Leviceen eddig részvénytársasági alapon működött. A részvénytársaság 26-án megtartott közgyűlésén Malcomes Béla indítványt nyújtott be a részvénytársaságnak szövetkezetté való átalakítására vonatkozólag. Az igen jóhírnevű levicei áruaktár ugyan abban a helyzetben van, mint a rimaszombati annak idején volt s reméljük, hogy a szövetkezeti forma ott éppen olyan jól be fog válni, mint minálunk bevált. Az indítványozó indítványát következőkben indokolta:

A Gazdasági Egyesület Árusztálya az alapszabályok 4 §-a szerint „a mezőgazdasági üzemmell kapcsolatos mindenemű áruinak vétele és eladása” céljából alakult, hogy ezáltal gazdáink beszerzéseiket és eladásaitak kényelmesebben és előnyösebben bonyolíthatassák le. Az árusztályi rendeltetésének biztosítása céljából a Gazdasági Egyesületi és ellenőrzési jogot biztosított magának azáltal, hogy az alapszabályokban kikötötte, miszerint a Gazdasági Egyesület mindenkor elnöke és igazgatója helyet foglal a részvénytársaság vezetésében. A gazdaérdekek védelmét szolgálja az alapszabályuk az a rendelkezése is, hogy a társaság részvényese nem lehet más, mint a Tekovámegyei Gazdasági Egyesület tagja.

Az Árusztály mindaddig amíg a fenti célt szigorúan követte és kizárólag a mezőgazdasági üzemmell összefüggő üzletekkel foglalkozott, igen jól prosperált, mert széles körben felkelthette a gazdátársak érdeklődését és a gazdák üzleti érdekeit úgy a beszerzésnél, mint az eladásoknál jól kielégítette. Abban a mértékben, amint az Árusztály részben a körülmények nyomása alatt eltért eredeti rendeltetésétől s üzletkörébe olyan üzleteket is felvett melyek a mezőgazdasági üzemet közelebről nem érintik, elveszítette gazdátársaink érdeklődését s ezzel azokat a a vevőket és eladókat is, akik a tulajdonképeni forgalmat csinálták. Az indítványozó kifejtette, hogy indítványa első sorban azt a célt szolgálja, hogy az Árusztály hódítassék vissza eredeti rendeltetésének s ez által a közgazdálkodás az Árusztálynak. A szövetkezeti formát e cél elérésére alkalmasabbnak tartja, mert nagyobb befelást biztosít a gazdáknak az üzlet vitelére, s másrészt a tagok szaporodására inkább mód nyújt, mint a részvénytársasági forma.

A szövetkezeti formánál az is figyelembe veendő, hogy a szövetkezetek számos kedvezésben részesülnek, melyet az állam a részvénytársaságoknak meg nem ad.

Különös előnye a szövetkezeteknek, hogy tagjainak szaporodása nincs a körülményes és nehezen keresztülvihető tőkeemeléshez kötve, hogy új tagok minden nehézség nélkül állandóan csatlakozhatnak s ezáltal a részvegytőke állandóan emelkedik.

Manapság, mikor az üzletviteléhez mennél nagyobb tőkére és hitelre van szükség, nem kevésbé fontos az a körülmény, hogy a részvegy birtokosa a jegyzett részvegy többszörőséig szavatol.

Mind ezen indokokra való tekintettel kéri a közgyűlést, hogy küldjön ki a kérdés tanulmányozására egy bizottságot, mely a részvénytársaságnak szövetkezetté alakítására vonatkozó javaslatát az igazgatóság útján mielőbb terjessze egy e célra összehívandó rendkívüli közgyűlés elé. A közgyűlés a kérdést az igazgatósághoz utalja.

Mint értesülünk, a levicei Árusztály r.-t. vagyoni helyzete nem kedvezőtlen s így remélhető, hogy a gazdátársadalom nem fog visszariadni attól, hogy egy szövetkezetté alakítson, melynek célja legyen a társaság összes kötelezettségeinek és vagyonának átvétele.

Mi a szerzett tapasztalatok alapján csak ajánlhatjuk barsi gazdátársainknak a szövetkezeti formát, mely a mai részvénytársaságból szövetkezetté átalakított Áruaktárunkat virágzóvá tette és sok szerencsét kívánunk az átszervezendő vállalatnak.

*) Ezen cikket átvettük a „Magyar Gazda” f. évi július hó 8-án megjelent 27. számából. Szerk.

Levice város polgármesterétől.

4013—1921.

Hirdetmény.

Felhívom Levice város és környéke közönségét, hogy a nagy költségekkel kijavított keramit-utat a lehetőséghez képest kímélje.

A gözeke tulajdonosokat utasítom, hogy a gépek vándorlása alkalmával a keramit ut igénybevétele előtt a városi rendőrkapitányi hivatalt értesítsék ebbeli szándékukról, hol az átvándorlás mikénti módjára a keramit ut kímélése szempontjából megfelelő utasítást nyerni fognak.

Ezután is a legszigorubb eljárást teszem kiltátsba azok ellen, kik ezen rendelkezésem ellen cselekesznek, amennyiben a keramit-uton okozott kárért a kárt okozott gözeke-tulajdonos fogom felelőssé tenni.

Levice, 1921. évi július hó 16-án

Dr. Zožtak,
polgármester.

Az anyakönyvi hivatal bejegyzése.

1921. évi július hó 10-től — július hó 17.-ig.

Születés.

Füle János Sálek Jarmila leány Ilona Ludmilla. — Kuszi Márton Gyurgyanovics Rozalia leány Erzsébet. — Pszárszki Márk Izold Ágnes fu halva született. — Halász Lukács Matejovics Julianna fu Béla. — Drevni József Csertianszki Erzsébet leány Ilona. — Kaizer Géza Deutsch Gizella fu utónevét nem kapott.

Házasság.

Molnar Jenő Konecsni Vilma r. kth

Halálozás.

Kaizer fiu 15 perc születés után légzetmélküleség.

== APRÓ HIRDETÉSEK. ==

Eladó lakóház Leviceén Percz utcában egy lakóház eladó. Bővebbet Dr. VLCSEK FERENC ügyvédnél Leviceén.

Magyar-tót előkészítő tanfolyamot nyitok. Berlitz módszer. Bővebb információ a kiadóhivatalban kedden és csütörtökön 11—12 óráig.

Eladó ház. Leviceén Bém utca 2 sz. Bővebbet ott a házában.

Eladó. Kálnay utca 34 sz. ház kertel és kerthez járuló földel GAÁL JÁNOSNÁL Levice Mező utca 8 szám.

Szedret, legmagasabb napiáron vagy cserélese mellett csak e hó végéig átvesz és annak gyűjtéséhez hordókat díjtalanul kölcsön ad Levice város központi szeszfeldje.

Allást keres, egy okleveles gépészkovács uraságba 1—2 akár 3 fiával, vagy pedig faluba cséplőgépezéséhez. Z O L L E R J A N O S gépészkovács Dalmad u p. Szántó

HOLLÓS és ÁCS házasságközvetítési, ingó, ingatlan, adásvételi iroda L E V I C E, Galamb-utca 2.

Aranyat, ezüstöt legmagasabb napi árban vesz: RAPPEPORT MANÓ ékszerész L E V I C E, Petőfi-utca 4 szám.

Zongorahangolás. Zongorát szakszerűen hangol, javít, vesz, elad, Szigeti Arnold Zvolen (Zolyom), állandó előjegyzés Léván NYITRAI és TÁRSA könyvkereskedő cégnél

Eladó TAKARMANY BALLA ESZTER-nél Hontfűszeggyarmat.

Allást keres kereskedelmit végzett uri leány, két évi gyakorlattal, jó bizonyítvánnyal, németül is beszél. Cim a kiadóhivatalban.

Üzlethelyiséget bérbe átveszek, lehetőleg forgalmas helyen. Cim a kiadóhivatalban.

Lakószobát butorozott vagy butorozatlant, lehetőleg forgalmi helyen keresek. Cim a kiadóhivatalban.

Eladó egy ház, és egy öntött kátnal jutányos áron. Bővebbet BLÓDI DAVID Honvéd-utca 14.

Keresek, 1 szobát és konyhát üresen, esetleg butorral jó fizetéssel. Közvetítők jól díjaztatnak. Cim a kiadóhivatalban.

Lokomobil 16 HP. jó karban és mindenféle építési anyagok u. m. ajtók, ablakok, parketták stb. valamint két centrifugál szivattyú és két kutszivattyú, mind jó karban eladók. MONACO MOSEÑAL Levicén.

Egy polgarista kislányt teljes ellátásra elfogad, özv. FEJA KÁLMÁNÉ Schoeller-utca 26

Slovák TANFOLYAM nyílik jul. 20-án. Szakszerű oktatás. Társalgási nyelv slovak. Gimnáziumi tanulók előkészítése. Másolás, fordítás rövid idő alatt eszközöltek. Erdős Ozmán-tér 3.

= Aranyat = legmagasabb napi áron felül vesz Hetzer Róbert Levice-Léva, Petőfi-utca 1.

Nagykálnán levő özv. PÁLINKÁS JÁNOSNÉ fele portát ELADOM, amely al 1/2 konyha, 1 szoba, 1 kamra, 1 istálló, 1/2 pajta, 1/2 kertből. Bővebbet július hó 24-en délutáni folyamán a jegyzői irodában.

Egy szobát és konyhát bérbe keresek, telépési díjat szívesen fizetek. AJÁNLATOKAT e lap kiadóhivatalába kerem.

Boldog! Csendes otthonra talál azon fiatal 18-24 éves levicei varró leány aki egy 24 éves posta, távirata tisztviselő szívét megérti. Leveleket „Boldog jövő” jellegre a kiadóba kérek.

HAJOS MALOM szép ház a l, szabadkézből ELADÓ. Ára: 200,000 Kor. Cim a kiadóhivatalban.

Gépezlakatos, ajánlkozik cséplésre, gőzgéphez vagy motorhoz, szíves megkeresést kér, SZÉP ZSIGMOND gépész, Pukance (Bakabánya) Župa Hont'anska.

CSÓNÁKÁZÁS megnyílt! Számos látogatást kér: Mészáros Lajos vendéglős és haltenyésztő LEVICÉN.

JÉG kapható a városi nagyszállodában a nap bármely szakában. Ugyanott kittinő boreczet kerül kimérésre, mely gyógyczólokra is alkalmas.

Árverési hirdmény.

Weisz Alajos, gyertyántalvai lakos (Hrabcsova) terhére és veszélyére a K. T. 347 §-ának rendelkezése alapján 469 darab búkkhasítványt fogok Dr. Belcsák Sándor levicei állami közjegyző irodájában 1921. július hó 21 napján d. u. 3 órakor nyilvános árverés után a legtöbbet ígérőnek eladni. Az eladásra kerülő áruból 277 drb. Berger Lipót levicei faterapén, 192 drb. pedig a Garamvölgyi Cukorgyár oroszokai telepén tekinthető meg. Kiküldési ár 6125 K 74 fillér, de az eladás szükség esetén a kiküldési áron alul is fog eszközöltetni.

Az árverezni szándékozók tartoznak a kiküldési ár 10%-át bánatpénz fejében az árverést vezető közjegyző kezébe az árverés megkezdésekor készpénzben letétbe helyezni és a vevő köteles az árverés bejezés után a bánatpénzt azonnal a vételár teljes összegéig kiegészíteni. Azonfelül tartozik a vevő a vételi illetéket és a forgalmi adót is a vételáron felül sajátjából kifizetni. Végül pedig köteles a vevő az árverésen megvett árukat a fenti telepekről legkésőbb 8 napon belül elszállítani. A vétel időpontjától kezdve az árut érhető mindennemű veszélyt vevőt terheli.

Keit Levicén 1921. július hó 9. napján.

Dr. Balog Sándor
ügyvéd.

Feloszlási hirdmény.

NYITRAI és TARSA irodalmi és nyomdai részvénytársulat 1920. évi március hó 4.-én tartott közgyűlésén a társulat felszámolását kimondó s perrel megtámadott határozata, — miután a megtámadási keresetet úgy a bratislavai ítélő tábla jogerősen elutasította, teljes jogérvényre emelkedett.

Alulírottak, mint a nevezett társulat felszámolója a keresk. törv. 202. §-ának 2. bekezdése értelmében ezenel felhívjuk a felszámoló részvénytársulat összes hitelezőit, hogy követéseiket eme hirdménynek harmadszori hírlapi közzétételétől számított 6 (hat) hó leforgása alatt alulírott felszámolóknál Levicén jelentsek be, mert ellenkező esetben igényeik figyelembe vehetők nem lesznek.

Levice, 1921. június hó 23-án.

Holló Sándor

dr. Kmoskó Béla
dr. Tóth Sándor
mint a Nyitrai és Tarsa irodalmi és nyomdai r. t. felszámolója

ZSARNÓCZAI BUTORGYÁR: Cégtulajdonos KHON NATHAN

Készít a legjobb anyagból:

Teljes lakberendezést.

Hálószobák, Ebédlők,
Konyhabútorok
egyszerű és luxus kivitelben.

Meghívásra rajzokkal állok a t. megrendelő rendelkezésére.

KNAPP DÁVID

mezőgazdasági és varró gépek
NAGY RAKTÁRA
LEVICÉN.

LEVÁN.

Telefon szám: 33

Piactéren, nagy kiterjedésű gépraktáram céljára épült házamban nagy választék

állandó gépkiallítás van berendezve.

HAZAI GYARTMÁNYU GÉPEK:

Benzin motorok és gőzcseplő készletek minden nagyságban, eredeti Melichár féle vetőgépek, Bächer-féle ekék és talaj-művelő eszközök, valamint minden e szakmábavágó gépek és géprészek.

Szeperátorok és vaj kúpulók.

Legjobb minőségű takarmánycamrák elkészítése és felállítása jutányos árakban.

BENZIN és OLAJ

aratáshoz és csépléshez:

Vizmentes ponyva, kévekötel, zsákzsineg, gépolaj, hengerolaj, továbbé kenőcs, gyanta és szijviaszk.
Bórhajtószijak, szijmiek, csavarok és dobsinek.

Gőzekezőtáshoz: special olaj és tömitési anyag.

Összes vas- és szerszámánk mezőgazdaság és ipar részére.

Mezőgazdasági gépek.

Kerítés, fonat, kátrány, karbolineum és fedéllemez.

TAKÁCS & ENGEL cégnél LEVICE - LÉVA.

BRAUER GÉZA

= fogműterme =

LEVICE - LÉVA, Teleki-utca 14.

Foghuzás teljesen fájdalom nélkül. Fogtömés, (plombálás), mindennemű anyaggal mint cement, sintetikus porcellán, égetett porcellán ezüst, arany és platina amalgám 30 K.-tól, 50 K.-ig. Kalapált és öntött aranytömés 250 K.-tól, 400 K.-ig. Gyökér kezelés és ideg ölés teljesen — — fájdalom nélkül. — —

Műfogak kautschuk jemenen 30 K.-tól, 50 K.-ig. Arany koronák 200 K.-tól 300 K.-ig. Öntött arany fog 300 K.-tól feljebb. Öntött arany alapu fogak természetes színben 300 K.-tól feljebb. — —

Csaposfogak 250 K.-tól feljebb. Arany — lemezes fogak és fogsorok. — —

Elsőrendű angol és amerikai anyagok, lelkiismeretes gyors kezelése.

Üzleti jelentés.
WETZLER ÉS KUGLER CZÉGTÖL.

Megérkezett: Az első valódi orosz Caviár. —
 — — Valódi francia Szardellagyűrű. — —

===== CAPRI. =====

A következő cikkeket az alanti legolcsóbb árban hozzuk forgalomba: Valódi hollandi Bernsdorfi ocaó 1 kg. 48 kor. 1 dg. 50 fill. Consum osokoládé 1 kg. 36 kor. 1^a Nyári szalámi 1 kg. 24 kor., 1 dg. 26 fill., Csokoládé Prahin 10 dg. 4 kor. 40 fillér.

Kaphatók ezenkívül az összes fűszer és csemegeárak a a legolcsóbb napi árban.

Tisztelettel **WETZLER és KUGLER**

fűszer- és csemegekereskedők.

UMLAUF REZSŐ

acélárúkereskedés „Solingen városához“
BRATISLAVA Lőrincapu-utca 17. POZSONY.

— Borotva-homoru-köszörűde —
 és javítóműhelye villamos berendezéssel.

Legfinomabb borotvák, ollók, zseb- és konyhakések
 — — valamint különféle acélárúk raktára. — —

Haj- és lónyírógépek, valamint borotvák a legjobban köszörültetnek és javítatnak,
 minden e szakmába vágó munkákat pontos kivitelben.

Összes fodrászati cikkek raktára.

Értesitem a t. hölgy-
 közönséget, hogy
női kalap
divattermemet

Széchenyi utca 3a
 szám alá (postával szemben)
 — — helyeztem át. — —

A t. hölgyközönség szíves
 pártfogását továbbra is kéri

SINGER RÓZSI.

U g v a n o t t r a n n ö l e a n y f e l v e t e t i k .

BÁDOGOS MŰHELY megnyitás!

Tisztelettel értesitem a n. e.
 közönséget, hogy Szikla-sor
 3.-ik szám alatti házban

bádogos műhelyt
 nyitottam.

A szakmába vágó mindenféle
 munkát vállalom s kérem a nagyér-
 demű közönség szíves pártfogását

kiváló tisztelettel

Kecskés Ferenc
 bádogos.

Figyelem olcsó árak!

Ha jó és olcsó butorokat leszállított
 árak mellett akar venni, valamint

kárpitos butorokat,
 úgy okvetlen forduljon

BRAUN LAJOS
 kárpitos és butorüzletéhez LEVICE,
 Deák Ferenc-utca 3 szám.

Kárpitos javítások elfogadtnak.

ORGONA átalakítást, javítást, hangolást
 és prospekt sipok beállítását
 elvállal: **RÉVAI MIHÁLY** orgonaépítő
 — — KREMNICA (Körmöcbánya). — —

Tavaszi vásár!**KERN TESTVÉREK**

fűszer-, gyarmatáru- és vasnagykereskedésében
 Alapított 1881. LEVICE - LÉVA. Telefon szám 14.

LEGJOBB FŰSZER- és CSEMEGEÁRUK!

Friss felvágottak, prágai sonka, teavaj, csemege sajtok, déligyümölcs,
 citromnád, dessert cukorkák. Konzervek, mustár, kaviár és egyéb
 csemege különlegességek. — Legjobb minőségű kávék, rizsek. —
 „Glória“ pörkölt kávé különlegesség. — Csemegeborok, pezsgők stb.

Virág, konyhakerti és mezőgazdasági magvak.

Pázsitfűmag, raffiaháncs, rézgalic, rézkéngé.

VASÁRUK és KONYHAFELSZERELÉSI CZIKKEK!
 Konyhaedények, modern háztartási cikkek.

Gazdasági kellékek: Ásó, kapa, lapát, gereblye, acélvilla, csákány,
 fűrés, ojtókés, ojtógummi, metszőolló, ágfűrés, tömlő, szivattyú,
 ponyva, gépszij, permetezőgép alkatrészek.

Összes kerti-, mezőgazdasági-, méhészeti- és tejgazdasági szerszámok.

Építési anyagok: cement, gipsz, mennyezet nád, vasgerendák, horg-
 sodronyfonat, tuskés huzal, kátrány fedéllemez, kátrány, karbolineum
 nagy raktára. — Fényképészeti cikkek! Kerékpár alkatrészek, géptük.

Robbantó anyagok: dinamit, gyújtózsínór és gyutacs.

— — **Motorbenzin, gépolaj, gépszir.** — —